

ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 167 (9083) * Суббота, 18 октября 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

ДЛЯ БЛАГА ГОРОЖАН

Предоставляем слово

заместителю председателя исполкома городского Совета **Б. В. Максимова**

НА ФИНИШЕ пятилетки все трудовые коллективы прежде чем определить планы дальнейшего развития, подводят итоги своей работы, отмечают достижения, анализируют недостатки, намечают пути их устранения.

За годы десятого пятилетия в городе немало сделано для развития производственной базы предприятий местной промышленности и улучшения бытового обслуживания населения.

Выполняя решения партии и правительства об улучшении благосостояния трудящихся, коллективы предприятий местной промышленности добились значительных успехов в выполнении планов десятой пятилетки.

За 4 года и 9 месяцев изготовлено продукции на 147,4 миллиона рублей, сверх плана произведено продукции пищевого назначения более чем на 6 млн. рублей. Прирост объемов производства предприятий пищевой промышленности города составил 26 процентов к соответствующему периоду прошлого года, причем по хлебокомбинату и пивкомбинату прирост продукции получен в основном за счет роста производительности труда.

Для увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества, расширения ассортимента проведена большая работа по реконструкции цехов, участков, механизации и автоматизации производственных процессов, замене устаревшего оборудования.

В хлебокомбинате установлена новая печь с автоматическим тестуладчиком производительностью 32 тонны хлеба первого сорта, выпуск булочных изделий переведен на новую печь, что позволило улучшить качество выпускаемых изделий. На пивкомбинате произведена реконструкция варочного цеха, заменено устаревшее оборудование в кондитерском цехе, выполнен ряд других технических мероприятий. Налажен выпуск новых видов кондитерских изделий, пива, безалкогольных напитков.

В первом полугодии нынешнего года закончилось строительство нового цеха безалкогольных напитков мощностью 600 тысяч декалитров в год. С его вводом будет полностью удовлетворена потребность населения города в освежающих фруктовых напитках в летний период. На молокозаводе с целью повышения качества выпускаемой продукции, улучшения снабжения населения улучшены в эксплуатацию автоматы по фасовке молока в бумажные и полиэтиленовые пакеты. Выпуск фасованного молока составляет 16 процентов к общему объему выпускаемой молочной продукции.

К концу года будет введен в эксплуатацию новый молочный завод мощностью 70 тонн переработанного молока в смену, что позволит значительно увеличить выпуск фасованной продукции, расширить ассортимент, улучшить условия труда, более полно удовлетворить возрастающие потребности населения в молочной кислой продукции.

Многое сделано и по расширению действующих мощностей мясокомбината. Проведена реконст-

рукция колбасного цеха, механизирована разгрузка птицы, в стадии ввода в эксплуатацию четыре камеры копчения.

В завершающем году пятилетки перед коллективами предприятий местной промышленности стоят сложные, но реальные задачи. Планом этого года предусмотрено довести объем промышленного производства предприятий местной промышленности до 32 миллионов рублей. Эта задача успешно решается.

Есть определенные трудности в выполнении производственной программы коллективами молокозавода и мясокомбината. Они не выполнили план по объему производства, не все еще сделано по достижению хорошего качества продукции.

Сегодня наш индустриальный город немалым без хорошо поставленной службы быта. Хорошее бытовое обслуживание — это хорошее настроение десятков тысяч трудящихся.

За годы десятой пятилетки бытовыми услугами города оказано населению услуг на 225 миллионов 563 тысячи рублей, сверх плана оказано услуг на 491 тысячу рублей. А в целом прирост объема бытовых услуг в десятой пятилетке по сравнению с девятой составил 26 процентов.

В соответствии с решением шестой сессии областного Совета народных депутатов по развитию материально-технической базы службы быта на 1976—80 годы предусматривалось выделить 1060 квадратных метров производственных площадей, выделено в два раза больше. За годы десятой пятилетки введено в действие 16 новых предприятий службы быта. Открыты новые парикмахерские, фотоателье, мастерские по ремонту обуви, приемные пункты химчистки, проката и т. д.

За пятилетку было введено 75 видов новых бытовых услуг, из них 16 — в этом году. Самым высоким показателем в области в прошлом году был достигнутый предприятиями службы быта города показатель оказания услуг в расчете на одного жителя — 32 рубля 44 коп.

Успешно справляются коллективы службы быта с заданием 1980 года. На 104,4 процента выполнен девятимесячный план по объему реализации бытовых услуг, прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 14,5 процента.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, коллектив производственного управления бытового обслуживания населения поставил перед собой задачу — 20 декабря выполнить задание пятилетки и оказать дополнительно населению города бытовых услуг сверх пятилетнего задания на 120 тысяч рублей.

Городской Совет, исполнительный комитет, постоянные комиссии депутатов держат под контролем выполнение планов и социалистических обязательств, качество выпускаемой предприятиями местной промышленности продукции, помогают находить и приводить в действие резервы повышения эффективности производства.

ВЕДУЩИМ в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС в корпусном цехе судоремонтного завода является молодой сборщик-монтажник В. Пирогов. На капитальном ремонте судов Виктор значительно перекрывает сменное задание, выполняя план на 130—140 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Пирогов. Фото М. БАБЕНКО.

Галерея передовиков



XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель

Подарок судоремонтников

Коллектив судоремонтного завода, кроме своей основной обязанности — ремонта судов, занимается также машиностроением, капитальным ремонтом судовых двигателей и судостроением. На счету труженников предприятия освоение и серийное строительство двухпалубных дебаркадеров, насосных станций, барж-площадок грузоподъемностью в тысячу тонн, бункерных барж такой же грузоподъемности, станций по сбору и очистке подсланевых вод.

Участие в судостроении принимают коллективы всех участков и отделов завода, но особая ответственность ложится на специализированные участки: судокорпусный, слесарно-монтажный, электрический, деревообделочный и ремонтно-строительный. Здесь большую роль в освоении и серийном строительстве играют партийные группы и цеховые партийные организации, которые всеми методами партийного влияния способствуют ускорению сроков ввода плавучих средств и повышению качества судостроения.

В прошлом году коллектив судоремонтного завода приступил к выполнению ответственного заказа Министерства речного флота: строительству современного ледокольного буксира-плотвода проекта «Р-103 А». В трудных условиях непригодности производственных помещений, нехватки материально-технического снабжения и ограниченности контингента опытных судостроителей много энергии и энтузиазма проявили коммунист Г. А. Билаш, коллектив бригады судосборщиков, возглавляемый коммунистом А. Н. Самыком, коллектив бригады судосборщиков, руководимый кавалером ордена «Знак Почета», коммуни-

стом, ветераном завода П. И. Вельдиным, и многие другие для того, чтобы приблизить день ввода буксира-плотвода из блока цехов, где он строился, на слит завод.

И вот, наконец, этот день настал. Мощный «Кировец», управляемый опытным водителем М. Романовым, на специально оборудованном трейлере медленно вывез буксир-плотвод из цеха и доставил на штатное место слипа. Здесь к работе по пересадке судна на стальные тележки приступила бригада под руководством начальника слипа Н. И. Биласа.

Это большой подарок судоремонтников предстоящему XXVI съезду нашей партии. Теперь наступил второй ответственный этап по насыщению корпуса, спуску его на воду к достроенной стенке завода с последующим проведением заводских, ведомственных и государственных испытаний этого теплохода.

Сейчас эстафету у корпусников приняли монтажники, электрики, деревообделочники, радиомонтажники, изоляционщики, маляры. С учетом начинающегося зимнего судоремонта и напряженных заданий по машиностроению и капитальному ремонту двигателей много, очень много сил и целеустремленности, организованности и слаженности в работе всех подразделений завода потребует этот ответственный второй этап строительства. И судоремонтники полны решимости сделать все от них зависящее, чтобы успешно завершить строительство буксира-плотвода и встретить очередной форум коммунистов новыми трудовыми подарками.

Г. ПОЛЬСКИХ,
секретарь парткома судоремонтного завода.

РАНЬШЕ СРОКА

Успешно трудится на пусковых объектах коллектив монтажного участка треста «Волгоэнерго-монтаж». Производственники занимаются монтажом котла и турбоагрегата на Энгельсской ТЭЦ-3 и завершают монтаж котла на ТЭЦ-4. Все это оборудование должно войти в строй в конце четвертого квартала текущего года.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, труженники монтажного участка решили сдать в эксплуатацию котел на ТЭЦ-4 к 63-й годовщине Великой Октябрь и выполнить план завершающего года десятой пятилетки к 60-летию ГОЭЛРО, а к дню открытия XXVI съезда КПСС — задание двух месяцев одиннадцатой пятилетки.

В авангарде социалистического соревнования идут бригады слесарей-монтажников Н. И. Шульги и Н. С. Кравцова. Сменные задания эти коллективы выполняют на 140—150 процентов. По ударному трудится и бригада электросварщиков В. С. Белоглицкого, выполнявшая задание сентября на 145 процентов.

Лучшими по профессии на монтажном участке признаны электросварщики Л. И. Кабанов, П. М. Дубков, электрики В. С. Хивинцев и Е. А. Алексеев, крановщик мостового крана Н. Куцак.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Молодые мастера павильона № 4 управления бытового обслуживания, встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, показывают высокие образцы в работе.

Особенно хорошо трудятся мастера мужского зала В. Чернышева, Л. Привалова, Л. Кириллова, Л. Кудряшова, дамские мастера Н. Новичкова, Н. Архипова, О. Калининна, Н. Тоболева, Л. Богачева, Т. Гнеушева, кассиры А. Казакова, Т. Семеновы, маникюрши И. Колдина, Л. Кочкина и другие.

Свой социалистические обязательства они перевыполняют, их отличают мастерство и доброжелательное отношение к клиентам.

В результате план павильона перевыполняет из месяца в месяц. В сентябре он был выполнен на 101 процент.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.



С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

С воодушевлением восприняли труженники треста «Балакововодстрой» обращение областного комитета КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ к коммунистам, комсомольцам, ко всем трудящимся Саратовской области оказать помощь сельским труженникам в уборке овощей.

Группа инженерно-технических

работников нашего предприятия в течение недели выезжала в совхоз имени XXV съезда КПСС, где принимала активное участие в уборке капусты. Особо отличились на уборке овощей инженер отдела кадров В. М. Козырьков, техник производственного отдела А. Н. Вдовина, инженер лаборатории НОТ Ю. М. Мерзляков, секретарь-машинистка ЖКО треста «Балакововодстрой» Н. В. Краснова и другие. Они работали с полной отдачей сил, установленные задания выполняли в срок и с хорошим качеством. За добросовестное отношение к порученной работе группе инженерно-технических работников, трудившихся на уборке капусты, администрация треста «Балакововодстрой» объявила благодарность с занесением в личное дело.

Л. МИХАЙЛОВА,
председатель объединенного постройкома треста «Балакововодстрой».

Из опыта идеологической работы

На главном направлении

Жизнью, практикой доказано, что на основе комплексного решения проблем воспитания достигаются наилучшие результаты в идейной, патриотической и нравственной закалке членов общества, повышении их социальной активности, в воспитании у наших людей коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм.

В сфере идеологической работы взаимодействуют факторы экономические и социальные, слово и дело, обстановка труда, жизни и быта людей. Какие проблемы вставали перед коллективом объединения в последние годы?

В экономике узловым вопросом стоял вопрос освоения и увеличения мощностей ныне действующих производств. И эта задача трудовым коллективом успешно решена.

Выполняя принятые социалистические обязательства в завершающем году 10-й пятилетки, коллектив нашего объединения добился новых трудовых успехов. План 9 месяцев по объему реализуемой и валовой продукции перевыполнен. Сверх плана произведено продукции на 931 тысячу рублей, реализовано на 700 тысяч рублей и выработано волокон 1260 тонн.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации возрос на 10 процентов, удельный вес выпуска продукции с государственным Знаком качества составил 19,44 процента против плановых 15,46 процента. Перевыполнен план по производительности труда, прибыли, достигнута экономия по всем видам основного сырья и топливно-энергетическим ресурсам.

Это было достигнуто прежде всего благодаря трудовому подъему работников объединения по выполнению решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в результате развернувшегося массового соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Проводимая организаторская и массово-политическая работа парткома, партийных организаций, хозяйственных руководителей позволила коллективу объединения в I и II кварталах 1980 года стать победителем социалистического соревнования среди родственных предприятий Министрства химической промышленности СССР с вручением переходящего Красного знамени.

Повышение эффективности производства и качества всей нашей работы немислимо без всестороннего идеологического обеспечения.

Перед нами всегда стояла и стоит задача перенести центр воспитательной работы непосредственно в трудовые коллективы. Руководством к действию в этом для нас стало известное постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», которое было обсуждено на собрании партийно-хозяйственного актива объединения и выработаны меры по усилению воспитательной работы.

Партийный комитет объединения анализировал в этом году работу партийной организации кордного производства № 1, был рассмотрен вопрос о работе школ по повышению действенности экономического образования трудящихся в подразделениях объединения.

Жизнь учит: комплексное решение задач идейно-воспитательной работы обеспечивается, прежде всего, четкой постановкой перспективного и текущего планирования. Партком руководствуется в своей работе перспективным планом социально-экономического развития (рассчитанным на 5 лет), календарным планом, рассчитанным на год, планом идеологической работы, составленным на период полномочий парткома и имеющим своей целью обеспечить тесное единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

В этом году проведена боль-

шая подготовительная работа к новому учебному году: своевременно завершена комплектовка всех форм политического и экономического образования, утверждены руководители. Это способствовало тому, что первые политзанятия прошли хорошо.

В системе партийного образования начали работать 120 политшкол и семинаров, в которых обучается 2183 коммуниста и беспартийных, 1180 комсомольцев и молодежи занимаются в 56 школах комсомольского политпросвещения. В школах экономического образования в 277 группах занимается 4190 человек и 918 рабочих побывали на занятиях в 46 школах коммунистического труда.

450 пропагандистов выполняют общественные поручения по формированию коммунистического мировоззрения трудящихся объединения. Лучшие из них — Людмила Егорова Платонова в транспортной службе, Владимир Григорьевич Рожков на ЗЗД, Надежда Федоровна Черенкова на третьем кордном производстве и многие другие.

Самым многочисленным отрядом активистов устной политической агитации являются политинформаторы и агитаторы. Политическое информирование трудящихся о важнейших событиях в стране и за рубежом, разъяснение внутренней политики КПСС и Советского правительства проводят 365 политинформаторов и 902 агитатора.

Одной из действенных форм массово-политической работы является наглядная агитация. Высоким требованиям и нормам отвечает наглядная агитация в прядильном цехе кордного производства № 1, в цехе по производству целлофановой пленки, на шелковом производстве.

Действенной формой идейно-воспитательной работы являются выступления руководителей с политическими докладами в дни деловых встреч. В трудовых коллективах объединения выступа-

ют ежемесячно 60—70 докладчиков парткома. Регулярно выступают в рабочих коллективах Д. Ф. Мельников, А. П. Кономенко, Л. И. Дорюшенко, А. В. Гапонов, А. В. Крымов и другие.

Немалую роль в коммунистическом воспитании трудящихся объединения играют лекторы общества «Знание», которыми прочитано в течение 1979 и первого полугодия 1980 года 3187 лекций.

Главное звено в организаторской и идейно-политической работе партийных комитетов и первичных парторганизаций — руководство соревнованием.

Большое идейно-воспитательное значение приобрело постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Этой знаменательной дате были посвящены партийные, профсоюзные и комсомольские собрания во всех коллективах объединения. Трудовой подъем дал хороший результат: 32 комплекта и бригады, 693 человека, в том числе 95 членов-партийцев выполнили на сегодня пятилетние задания.

Включившись в социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!», коллектив объединения принял повышенные социалистические обязательства и поставил перед собой цель завершить выполнение государственного плана 1980 года по объему реализации досрочно — 30 декабря. Выпустить сверх государственного плана валовой продукции на 1 миллион рублей.

Комплексный подход к воспитанию — это веление времени, ключевая проблема на нынешнем этапе коммунистического строительства. Решая ее, партийная организация объединения приложит все силы, чтобы добиться новых успехов в деле идейно-политического, трудового и нравственного воспитания масс, выполнении исторических решений XXV съезда КПСС.

Т. КОНОВАЛОВА,
зам. секретаря парткома
объединения «Химволокно».

Советской Хакасии —

пятьдесят лет



Двадцатого октября народы нашей страны отметят пятидесятилетие со дня образования Хакасской автономной области, которая входит в Красноярский край. Де Великого Октября это была отсталая окраина царской России, где коренные жители жестоко притеснялись самодержавной властью и местными князьями.

Ныне хакасы наравне со всеми другими братскими народами страны осуществляют грандиозную программу индустриального и культурного развития.

Высокими производственными показателями встречают тружаники Хакасии полувесовую юбилей своей автономной области. Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, они преисполнены горячего стремления множить успехи родного края.

В Хакасии строится «Абанвагонмаш» — крупное производственное объединение. Ряд производств в текущей пятилетке вступил в строй. Освоен выпуск платформ для перевозки контейнеров, пущена первая очередь контейнерного производства.

На снимке: отлично обслуживает пассажиров бортпроводница из Абанана Эльвира Коваль.

Фото Ю. Бармина
(Фотохроника ТАСС)

Курс на специализацию

Братские страны социалистического содружества уверенно осуществляют согласованный курс на широкое разветвление многосторонних связей в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, а также на двусторонней основе. Успешно претворяется в жизнь Комплексная Программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции.

В текущем году практически завершается выполнение согласованного плана многосторонних интеграционных мероприятий стран — членов СЭВ на 1976—1980 годы. Сдан в эксплуата-

цию и выведен на полную мощность крупнейший объект — газопровод «Союз» (Оренбург — Западная граница СССР), который сооружался многотысячным коллективом строителей стран социализма.

Одобрено пять долгосрочных целевых программ сотрудничества, охватывающих практически все ключевые отрасли народного хозяйства — энергию, топливо и сырье, сельское хозяйство и пищевую промышленность, машиностроение, производство товаров народного потребления и транспортные связи социалистических государств.

укрепления сотрудничества стран содружества — станут в ближайшие годы долгосрочные программы развития специализации и кооперирования производства.

Советский Союз подписал такие программы с Болгарией, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией и Чехословакией. Они охватывают все основные отрасли материального производства и рассчитаны до 1990 года, т.е. на две следующие пятилетки. Детальная их разработка велась в соответствии с договоренностями, достигнутыми во время прошлогодних крымских встреч Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева с руководителями пар-

тий и государств социалистического содружества.

Новые долгосрочные программы специализации и кооперирования учитывают накопленный в этой области опыт, прежде всего — в машиностроении. Так, налажено крупномасштабное производство электрокаров и мотоциклов в НРБ, автобусов в ВНР, оборудования для химической промышленности и судов в ГДР и ПНР, нефтедобывающего оборудования в СРР, грузовых автомобилей большой мощности в СССР и ЧССР. В настоящее время в области специализации и кооперирования реализуется свыше 120 многосторонних и более 660 двусторонних соглашений.

М. МАСЛЕННИКОВ,
(ТАСС).

ТАКОЙ ХАРАКТЕР?

Едва перешагнув порог, как начальник Волжского монтажного участка треста «Гидромонтаж» А. Птицын и секретарь парторганизации В. Наумкин в один голос спросили:

— По письму Литвина?

Удивился такой осведомленности. Но выяснилось, здесь за последние годы по письмам Литвина побывало столько разных комиссий, что к этому «привыкли». Однако мои собеседники только это и успели сообщить, ибо дверь широко распахнулась и в кабинет вошел высокий, седовласый мужчина:

— Я Литвин. Выслушайте уж сначала меня.

И Анатолий Антонович Литвин начал рассказывать. Четверть века он в этой организации. Был монтажником и бригадиром, мастером и прорабом. Участвовал в строительстве Куйбышевской, Волгоградской, Саратовской и других электростанций. Избирался секретарем и

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ФАКТОМ

членом партбюро, председателем стройкома, возглавлял дружину, которая была тогда одной из лучших в городе.

Позднее довелось «узить»: не было, кажется, ни одного партийного или профсоюзного собрания, чтобы Анатолий Антонович не обрушивался с гневом на нарушителей дисциплины. Особенно негодовал, когда в минувшем году одна из полюек обернулась трагедией — человек скончался.

Больше всего возмутило Литвина, что спустя какое-то время бригаде Б. Олейника, в которой как раз и произошел трагический случай, присвоили... звание коллектива коммунистического тру-

да. Не доумевали по этому поводу многие, но открыто выступил, пожалуй, опять лишь Анатолий Антонович.

Не пройдет он равнодушно мимо любого изъяна в работе. Послал в минувшем году в Саратов его бригаду помочь быстрее ввести в строй ТЭЦ-5. Видя, что монтаж временных тепловыводов ведется без проекта, бригадир забил тревогу. Даже обратился в партбюро своего участка с письмом. В нем, кстати, и о других бедах писал. Опытные монтажники часто использовались не по назначению, трудовая дисциплина «хромает». Приводилсь примеры: Зарья В. Осипова и В. Волобуева часто опаздывают на работу и уходят раньше. Каждую пятницу почти все после обеда уезжают по домам, а в понедельник являются позже обычного. Все это видит старший прораб П. Кизименко. Но мер никаких не принимает.

Короче, не раз и не два выступал коммунист А. Литвин против всевозможных недостатков. Выступал, как говорится, не глядя на лица. И что же? Руководители участка и секретарь партбюро сплошь и рядом отмахивались от него, как от назойливой мухи, или вообще делали вид, будто не было никаких критических замечаний. Во всяком случае не спешили поправлять дело. Мало что изменилось, к примеру, на стройке теплоэлектростанции после упомянутого письма в партийное бюро. Не вернулись здесь и к вопросу о правомерности присуждения бригаде Б. Олейника звания коммунистического труда...

Иной, видя, что на его критику не реагируют, решает: выступать — бесполезно. И, бывае, отходит в сторону. Подобная позиция, ясно, не к лицу коммунисту. Уж если критикуешь, добейся улучшения дела. Так и Литвин считает. Но, прямо скажем, не умеет спокойно, с достоинством отстаивать свое мнение. И вовсе не может сдержаться, когда в ответ слышит: «Себя критикуй!».

Что имеют в виду? Прежде

всего вот эту его несдержанность. Действительно, есть определенное противоречие. Возмущается, например, невнимательным отношением к людям, однако самому ничего не стоит повысить голос на товарища по бригаде, накричать. Даже объявлял А. Литвина строгий выговор. За критику?

— Нет, за драку, — глухо отвечает Анатолий Антонович. — Старая история: сорвался, не смог взять себя в руки. Тот строгий выговор справедливо мне объявили.

Осознал, выходит, вину? Но вот недавнее персональное дело. И опять, как выясняется, связано с тем, что «сорвался» — доказывал свою правоту неприемлемым способом. Потому и от бригадирской должности освобожден...

Что же происходит с человеком? Многие мне говорили: все более резким, нервным становится. Голос повышает все чаще. Характер виноват?

— Знаком с Анатолием Антоновичем давно — рассказывает В. Буржинский, начальник производственно-технического отдела. — Вместе строили еще

19 октября — День работников пищевой промышленности

О ДНАЖДЫ в продовольственном магазине я стал свидетелем интересного разговора. Краснощекий малыш лет четырех-пяти тянул за руку мать к стеллажам с конфетами и настойчиво просил:

— Мам, купи «Светлячка»!
— Андрюшенька, — отвечала она, — да мы только вчера покупали эти конфеты.

— Ну и что, — не сдавался малыш, — они очень вкусные, и я их уже съел. Хочу еще!

— Что с тобой поделаешь, — вздохнула мать, — иди, принеси пакетик.

Когда довольный сын вернулся с конфетами, мать, извинившись перед очередью за задержку, обратилась к контролеру-кассиру:

— Как тут не взять, когда ребенку нравятся. Знать бы, кто делает их — спасибо сказала.

...Чтобы передать благодарность покупателей и заодно рассказать о тружениках кондитерского цеха пивкомбината, я встретился с начальником производства кондитерского и вино-безалкогольного цехов комбината Л. М. Окунева. В разговоре она отметила, что мой визит как всегда кстати. Встав на 26-недельную ударную вахту, пищевики развернули социалистическое соревнование за достойную встречу очередного форума коммунистов. 4 октября они рапортовали о выполнении пятилетнего задания по производству сахаристых изделий. К концу года сверх плана будет произведено 180 тонн этой сладкой продукции.

— Как известно, — подчеркнула в разговоре Людмила Михайловна, — успех в труде делают люди. Одним из ведущих специалистов по изготовлению корпусов мягких конфет является бригадир Клавдия Николаевна Митина. Именно от ее труда во многом зависит выполнение плана коллективом цеха в целом. Коммунист, ветеран труда, душевный и отзывчивый человек, Митина пользуется большим уважением в коллективе...

И вот мы в цехе, где делают лакомства для детей. Клавдия Николаевна — невысокая, темноволосая женщина подробно рассказывает об изготовлении мягких конфет, о своей работе. Из ее рассказа чувствуется, что она досконально освоила свою профессию, любит ее, может трудиться на всей технологической линии изготовления сладкой продукции.

На предприятии изготавливают различные виды конфет: «Светлячок», «Ландыш», «Осенние»,

«Школьные» и другие. В настоящее время освоены выпуск мармелада, который пользуется большим спросом у покупателей.

Процесс изготовления конфет очень сложный. На каждый вид имеется особый рецепт. В зависимости от названия конфет, кроме сахарного песка, применяются различные компоненты: стуженное молоко, масло, соевая

кака, а затем, если конфеты не покрываются жировой глазурью, поступает на заверточную машинку. Здесь конфеты завертываются в фирменную бумагу, и вот они готовы к отправке в торгующие организации города.

...Сейчас Митина — специалист своего дела, мастер высокой квалификации. Около тридцати лет отдала она своей любимой профессии. А начала трудовую биографию шестнадцатилетней девочкой на Чебоксарской кондитерской фабрике, где проработала десять лет. Затем, услышав о строительстве Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, вместе с мужем Николаем Степановичем переехала в Балаково. И вот уже семнадцать лет трудится на пивкомбинате.

— Самым большим счастьем в жизни, — говорит Клавдия Николаевна, — я считаю, иметь любимую работу, передавать свои знания молодежи. Сейчас, пожалуй, уже и не вспомню, скольких девушек обучила своей профессией. Рада, что многие из них стали хорошими специалистами, доставляют своим трудом радость людям.

Бригада Митиной состоит из семи человек. По словам бригадира, это дружный, спаянный коллектив. Все женщины хорошо освоили выполнение технологических операций, в случае необходимости могут заменить друг друга на любом рабочем месте. Большой практический опыт, рациональное использование рабочего времени, взаимозаменяемость — вот что помогает коллективу добиваться высоких показателей в труде. Сменные задания бригады Митиной выполняет на 110—115 процентов, выпускает продукцию только хорошего качества.

Родина высоко оценила трудовые заслуги бригадира, наградив К. Н. Митину орденом Трудового Красного Знамени, знаками ударника IX, X пятилеток, Почетными грамотами.

...Когда я уходил из цеха, в продуктовую машину грузилась очередная партия сладкой продукции. Ее с нетерпением ждали маленькие покупатели нашего города. Покупая конфеты, они, конечно, не знают, что своей радостью они обязаны К. Н. Митиной.

...членам ее бригады А. В. Бурлаковой, В. Л. Кустовой, Е. М. Кагитиной и другим мастерам сладкой продукции. Очень хорошо. Главное в том, что радость эта есть.

В. МАКСИМОВ.
На снимке: К. Н. Митина.
Фото Б. Воронкина.

условно, важен и тон критического выступления. Критикуют ведь не для того, чтобы уложить, унижить кого-то. Вызывающий тон критики в сочетании с пренебрежением к мнению товарищей не способствует ее эффективности.

Но с другой стороны, требуется максимальное внимание к любому дельному, верному замечанию, от кого бы оно ни исходило. Скажем вполне определенно: ни в коем случае нельзя считать право на критику чьей-то монополией, обуславливать это право какими-либо особыми достоинствами человека. Между тем подобной логики кое-где упорно придерживаются. Забывают, что критиковать недостатки и их конкретных виновников — долг коммуниста, а не просто пожелание ему, что главное — интересы дела. Забывают порой и намеренно, лишь бы не прозвучало справедливое критическое слово...

Вновь вернусь к прерванной беседе с начальником участка А. Птицыным и секретарем парт-организации В. Наумкиным. Напомним, они признались, что «привыкли» к комиссиям, кто-

рше приезжают в Балаково по письмам А. Литвина. Привыкли, как видно, и к ненормальной атмосфере, утвердившейся в коллективе. Их, похоже, вполне удовлетворила бы такая вот «расстановка сил»: с одной стороны — коллектив, с другой — неуживчивый, всем неугодный Литвин. В ход идут рассуждения о плохом характере, который уже не исправит, глубокомысленные реплики типа «С ним лучше не связываться» и даже самые что ни на есть мелочные придирки к «надрезшему» человеку. Все это лишь подливает масла в огонь.

А не лучше ли взяться наконец за устранение недостатков, о которых совершенно справедливо идет речь? Не лучше ли на критику, когда она обоснованная, отвечать делом? Может, тогда и характер у Литвина постепенно все-таки исправится...

А. ВОРОТНИКОВ.
(Корр. «Правды»).

г. Балаково,
Саратовская область.
«Правда» от 11 октября 1980 года.

В АВАНГАРДЕ — ЛУЧШИЕ

К своему профессиональному празднику — Дню работников пищевой промышленности труженики хлебозавода подошли с неплохими результатами в труде. Производственный план девяти месяцев по выпуску готовой продукции выполнен на 102,5 процента, сверх плана реализовано готовой продукции на 75 тысяч рублей. Коллектив нашего предприятия сдает 99,8 процента продукции с первого предъявления. Производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 6,4 процента.

По итогам первого и второго кварталов текущего года коллектив нашего завода завоевал второе место по городу среди предприятий местной промышленности и по итогам второго квартала — второе место в области среди предприятий пищевой промышленности.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС, труженики хлебозавода прилагают все усилия для того, чтобы новыми успехами в труде

встретить очередной форум коммунистов. Среди четырех бригад предприятия соревнование возглавляет коллектив, которым руководит пекарь-мастер А. М. Царькова.

В авангарде индивидуального социалистического соревнования идут тестоводы Н. П. Анохина, В. И. Вавилина и Г. В. Секирина, пекари Р. М. Стебех и Н. В. Майорова, кочегар производственных печей Р. И. Царьпалкина и другие. Все они перевыполняют сменные задания на 5—10 процентов.

Мы хорошо понимаем, что высоких показателей в труде можно добиться только за счет хорошей организации социалистического соревнования. И потому партийная, профсоюзная и комсомольская организации делают все для того, чтобы соревнование было действенным, мобилизуют тружеников предприятия на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Н. ШАШКИНА,
председатель завкома
хлебокомбината.

Беседа юриста
За тунеядство — к ответу

«Как живу? Это мое личное дело», — порою эти слова можно услышать от лиц, ведущих паразитический образ жизни.

Нет, не совсем лично. Каждый шаг человека связан с обществом, которому не безразлично, как он трудится на производстве, ведет себя в быту, как использует свой досуг, и те, кто теряет связь с коллективом, с настоящими друзьями, тянется к «легкой жизни», ведет паразитический образ жизни, те чужды нашему обществу, и оно ведет с ними непримиримую борьбу.

Ведь недаром законодательством в Уголовном Кодексе РСФСР предусмотрена статья 209, которой определено уголовное наказание, связанное с лишением свободы за систематическое бродяжничество или попрошайничество.

Лица, уклоняющиеся от общественно полезного труда, находятся на учете в городском отделе внутренних дел. Этим занимаются специальные лица, которые ведут с тунеядцами профилактическую работу, оказывают им помощь в трудоустройстве, контролируют их поведение на работе и в общественных местах.

Однако имеются еще сегодня и такие лица, которые не выполняют обязанности перед обществом, не хотят трудиться, они занимаются бродяжничеством, попрошайничеством, то есть живут за счет чужого труда и нередко совершают преступления.

Так, Л. П. Сучкова, 1936 года рождения, проживая в Балакове, не работала более трех месяцев. Она входила в доверие к отдельным гражданам, обманным путем завладевала их деньгами, обещая приобрести для них дефицитные вещи. Как и следовало ожидать, никаких вещей она никому не приобрела, а деньги присвоила. Таким образом она обманула пятерых граждан, за что была привлечена к уголовной ответственности, и городским народным судом приговорена к четырем годам лишения свободы за мошенничество.

Другой пример. А. Г. Гуцеларов, 1954 года рождения, и В. А. Чижов, 1950 года рождения, не работали нигде более четырех месяцев, работниками отдела милиции они были официально предупреждены о необходимости трудоустройства, но должных выводов для себя не сделали. Все это время они вели паразитический образ жизни,

пьянствовали. Но для того, чтобы приобрести спиртные напитки, необходимо иметь деньги, а их-то у них не было. Тогда они стали заниматься кражами, за что были привлечены к уголовной ответственности и осуждены городским народным судом.

Чижов за кражи и ведение паразитического образа жизни осужден к 3 годам, а Гуцеларов за совершение и другого тяжкого преступления — к 6 годам лишения свободы.

К сожалению, встречаются еще лица, которые и отбыв наказание в местах лишения свободы, на путь исправления не встают, вновь уклоняются от общественно полезного труда, занимаются попрошайничеством. Примером этого могут служить Е. П. Макарова и П. В. Братская, которые после отбытия срока наказания продолжали пьянствовать, нигде не работали. Обе были вторично осуждены народным судом. Братская — к 1 году 6 месяцам, а Макарова — к двум годам лишения свободы.

Городским народным судом в этом году осуждено за ведение паразитического образа жизни 15 человек.

Следует заметить, что проводимая сотрудниками милиции работа с тунеядцами положительными результатами без помощи общественности может не дать. В этом деле необходимо участие и коллективов предприятий, организаций, учреждений, каждого гражданина нашего общества.

Большую роль в борьбе с тунеядством играют общественные пункты охраны порядка, которые созданы и работают на общественных началах на территории нашего города. Они всячески содействуют государственным органам и общественным организациям в деятельности по выявлению лиц, ведущих антиобщественный паразитический образ жизни, оказывают им помощь в трудоустройстве, проводят с ними воспитательную работу, организуют осуждение поведения таких лиц на собраниях жильцов, заседаниях совета общественного пункта охраны порядка.

Только объединенными усилиями всех названных государственных и общественных организаций можно добиться того, чтобы у нас в городе не было ни одного тунеядца.

Ю. ПЕТРЯКИН,
пом. прокурора города,
юрист 2 класса.

Субботняя страница:

Вышел сборник стихов И. Тобольского

Сын штурмует высоты

Энтузиасты культурного фронта

Новые стихи Р. Гурьяновой

Сила капли розового масла



Новыми успехами за шахматной доской и в учебе ознаменовал нынешний олимпийский год молодой бакинский шахматист Гарри Каспаров. Зимой он в составе сборной команды СССР стал победителем командного первенства Европы в шведском городе Скара, а затем выиграл проходивший в Баку международный турнир Центрального шахматного клуба СССР. В этом соревновании Каспаров выполнил норму международного гросмейстера, став самым молодым в мире обладателем этого почетного звания.

В коллекцию своих наград 17-летний бакинец прибавил недавно и еще одну — золотую медаль, которой отмечена его отличная учеба в школе.

Этим же летом Гарри Каспаров стал студентом Азербайджанского института иностранных языков. А недавно он завоевал звание чемпиона юношеского первенства мира по шахматам в Дортмунде (ФРГ).

В шахматных занятиях Гарри помогают его тренеры — московский мастер Александр Никитин и бакинский — Александр Шакаров. Много времени юноша уделяет и физической подготовке. Он регулярно плавает, бегает, играет в теннис.

На снимке: сеанс одновременной игры Гарри Каспаров дает рабочим Бакинского шинного завода.

Фото Я. Халилова. (Фотохроника ТАСС).

Осенний этюд

Прихватило морозом калину,
Заелела рябины заря.
Будто тонкая нить паутины
Серебро на висках октября.

На полях — изумрудом озимь,
Лес притихший,
Как царство дрем,
Только шепчется тихо осень,
Золотым осыпая дождем.

Р. ГУРЬЯНОВА.

Охотники за ароматами

Одной капли густой жидкости из крохотной пробирки, облаченной в декоративный деревянный футляр, достаточно, чтобы наполнить комнату устойчивым запахом розы. Собрать ароматные лепестки этого цветка, протереть их в драгоценные капли розового масла — задача работников завода-совхоза эфирномасличных культур, чьи плантации находятся в живописной долине у подножия Большого Кавказа.

В середине лета на предприятии были получены первые килограммы столь необходимого парфюмерам сырья из лепестков нового урожая. Всего в этом году здесь рассчитывают произвести более 300 килограммов масла — намного больше плана.

Нынешний год окончательно подвел итоги многолетних испытаний, доказавших, что краснокрыжская роза обрела в Закавказье вторую родину. — рассказывает директор завода-совхоза кандидат биологических наук М. Р. Зангиев. — Более того, она здесь щедрее на урожай, чем в Крыму, в Краснодарском крае, Молдавии, Грузии. Даже в этом сезоне, когда погода не баловала, снято с гектара в среднем по 42 центнера лепестков. В прошлом же году урожай доходил до 46 центнеров.

Производству розового масла в Закавказье немногим больше десяти лет. За нынешнюю пятилетку его выпуск удвоился. Освоенные новые эфирномасличные культуры. Например, производство лавандового масла — также весьма ценного продукта для парфюмерии.

Азербайджанским коллегам помогают сотрудники Никитского ботанического сада. Из Крыма поступают на испытания новые сорта цветов и эфирномасличных растений, посадочный материал. Прославленная академия селеводства готовит кадры специалистов для республики.

В. АНДРЕЕВ,
корр. ТАСС
г. Закаталы,
Азербайджанская ССР

Редантор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

9. 11. НОЧЬ БЕЗ ПТИЦ — в 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ФИНИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ — в 9, 11. ПРОГУЛКА. ДОСТОЯНАЯ МУЖЧИН — в 13, 15, 17, 19, 21.

Октябрь.

МУЛЬТСБОРНИК. ТЕРМ-ТЕРЕМОК — в 9, 11. ПОХИЩЕННЫЕ СКАКУНА — в 13, 15. ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 167, тираж 23790.

Быть добру!

Произведения саратовского поэта Исаи Тобольского известны далеко за пределами нашей области. Его стихи с интересом читают как молодежь, так и люди старшего поколения, те, кто с оружием в руках защищал свою Родину от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Простота языка, душевная щедрость автора, его удивительная любовь к окружающему миру — вот что привлекает читателя любого поколения к творчеству нашего земляка.

В этом году Приволжское книжное издательство выпустило новый поэтический сборник поэта «Быть добру». В него вошли три публицистические поэмы и три цикла стихов.

Знакомая с новой книгой Исаи Тобольского, обращаешь внимание на то, что через нее проходят две темы: тема гражданственности и тема лирики. Доказательством неразделимости двух этих понятий и является творчество нашего земляка. Вслушайтесь в эти строки: «А наша правда на земле — иная! А наша правда — вся земля родная, ее свобода, совесть и народ!».

Стихи о Родине у Исаи Тобольского отличаются своей философичностью, не повторяют стихов других авторов, всегда открывают тему как бы заново.

Читая книгу «Быть добру» невольно сознаешь то, что ее не смог бы написать человек, оделенный таким свойством души, как мужество. А воспитывается оно, как известно, самой жизнью, перенесенными испытаниями. Исай Тобольский — человек, прошедший войну, знающий цену хлебу, мечтающий о том, чтобы на земле царил мир. И не случайно в стихотворении, аналогичном со сборником по названию, поэт говорит: «Гремел салют. И гул орудий раскатывался на ветру... И с той поры я верю, люди, — на белом свете быть добру!».

Как всякий человек, который признателен своей родине и любит ее, Исай Тобольский много стихов посвятил родному саратовскому краю, городу на великой русской реке Волге. В своем стихотворении «Откровение» он чистосердечно признается, что многим обязан тому краю, где родился и вырос и истинной наградой считает «любовь и дружбу земляков».

В своей книге автор дает добрые напутствия и пожелания, как мудрый и внимательный человек, молодому читателю, призывает его любить родную землю, дорожить завоеваниями людей старших поколений, ценить мир и труд. Смысл счастья он видит в том, чтобы быть «в жизни вечно рядом Ребенок, Женщина и Хлеб!».

Книгу И. Тобольского «Быть добру» вы можете приобрести в книжном магазине № 4, расположенном по улице Волжской, 59.

О. КУДРЯВЦЕВА,
продавец магазина № 4,
В. МАРКИН.

Воспитательный момент

Юмореска

Когда я шел мимо семнадцатой средней школы (это как раз по дороге домой), в моей груди, ни село, ни упало, разыгралось то удивительное чувство, которое называют совестью...

— Товарищ, твой сын уже в четвертом классе, а ты только один раз в школе побывал. Помнишь, три года назад тебя заочно в родительский комитет избрали? Учительница после своего легкомысленного поступка не раз раскандалась. Пять раз к тебе из школы на работу приходили, пока ты на заседании родительского комитета появился...

— Что верно, то верно, — согласился я. — Помню, я даже тогда поставил в вину учительнице непростительную ее неосведомленность относительно расписания игр мирового первенства по футболу. Если бы она, культурная женщина, была в курсе дела, то более удачно бы выбирала дни для заседаний...

— Ты все же поинтересуйся сыном, — не успокаивалась совесть.

— Оно действительно не мешало б, — заколебался я. И здесь во мне проснулось давно спящее мальчишество:

— А интересно, узнает ли меня учительница? Если не узнает — киевское «Динамо» у «Спартак» выиграет. Узнает — не видеть динамовцам первого места...

От этих нескольких очков в конце концов зависел мой покой, и я, больше не раздумывая, повернул к школе:

— Здравствуйте!

— Добрый день! — ответила учительница, внимательно разглядывая меня.

— Так и есть, не узнала! — радовалась радость мою грудь. Но разве с учительницей этой радостью поделишься!

И я, изображая озабоченность, спросил:

— Надеюсь, мой Олежка за последнее время ничего особенного не учинил?

— А-а-а, — учительница неожиданно нахмурилась, — конечно вы обзвонились...

Неужели она меня узнала сразу, но не подала виду?

— Меня, извините, удивляет, что вы почти не интересуетесь сыном, который пропускает уроки, грубит старшим...

«Плакали динамовские медали», — с горечью подумал я, и для отвода глаз спросил:

— Какие же у него оценки?

Лицо учительницы приобрело такой вид, будто вместо меня в класс вполз нильский крокодил.

— Разве вы ни разу не заглядывали в дневник?

Я понял, что сболтнул глупость, потому начал оправдываться:

— Видите ли... дело в том... я хотел этим сказать... Как это я не интересуюсь? Интересуюсь. Только эти два месяца был в командировке, — соврал я и здесь же, пятак к двери, послал на голову своего сына громомолнии. — Я ему покажу! Он у меня будет знать!

Однако учительница вовремя сманивровала, перекрыв мне пути к отходу:

— Раз уж вы пришли, побудьте на педагогическом совете!

— Я? На совете? Разве я педагог?

— Нет, вы — отец. Примете участие в решении дальнейшей судьбы своего сына. Быть ему в школе или не быть.

На подсвете я клялся, заверял, извинялся, делал выводы и под конец даже пригрозил, что накажу ремнем этого разгильдяя.

Не знаю, что больше повлияло на педагогов: моя растерянность, мой угрозы, но Олежка остался в школьных стенах. Я уже было собрался уходить, как меня остановил директор:

— Ваш Олежка разбил в физическом кабинете машину Фарадея стоимостью пятнадцать рублей. Так что придется...

— Малые дети — большие хлопоты, — по-философски отреагировал я и полез в карман, радуясь, что Фарадей не сконструировал счетную машину «Минск».

«Значит, все-таки она меня узнала, — горько думал я, идя домой... Вот завтра Петушков будет кричать на работе о достоинствах «Спартак»...

— Ну, сыночек родимый, — произнес я дома, — рассказывай, как ты там в школе штурмуешь высоты науки?

— Сегодня снова пятерку получил, — похвально Олежка и протянул дневник.

Я посмотрел на обложку и остолбенел: там было написано, что мой сын — ученик седьмой школы.

— Ты разве не в семнадцатой?

— Папка, — удивленно взглянул на меня сын, — меня ведь мама в позапрошлом году в седьмую перевела... В семнадцатой Олежка дяди Миши учится!..

Дядя Миша — это мой родной брат.

— Значит она меня не узнала! Не узнала!

Я подхватил на руки Олежку и за дужил по комнате.

Полиный порядок: быть динамовцам чемпионами!

Д. ЦИМБАЛ.

Войди в открытую дверь

Минувший, двадцатый по счету, творческий сезон 1979—80 года был очень насыщенным для коллектива народного театра. Самым ответственным моментом в нашей жизни была переаттестация народных коллективов. На нее мы представили два, с нашей точки зрения, лучших спектакля «Девочка и апрель» Тамары Ян и «Трибунал» А. Макаенка. Областное жюри, под председательством режиссера Саратовского академического театра имени Карла Маркса Я. А. Рубина, высоко оценило работу театра, почетное звание «народный» он сохранил.

С большим удовлетворением маленькие зрители смотрели в исполнении самодеятельных артистов «Новогоднюю сказку».

Нельзя не отметить творческий рост участников театра. Так, помощник режиссера Александр Хапаев, сыгравший Буратино в спектакле «Золотой ключик», Колю Нашатырева в спектакле «Премьера», Юру Спичкина в спектакле «Ужасное положение», Володю в спектакле «Трибунал» приглашен в труппу Вольского драматического театра. Там же успешно трудится и Владимир Чернов, бывший слесарь объединения «Химволокно», сыгравший Сыродоева в спектакле «Трибунал». В Саратовское культурно-просветительное училище поступила парикмахер Светлана Швиденко.

Театр много выступал на сельских сценах. Сезон 1980—81 года мы открыли спектаклем «Пузырьки» А. Хмелика, затрагивающим серьезные воспитательные проблемы.

В наших планах инсценировка «Педагогической поэмы» А. Макаенко, постановка комедии В. Вишницова «Когда цветет акация».

В. МРЯКИН,
режиссер народного театра.

В КИНОТЕАТРАХ

18—19 октября.

Россия.

МУЛЬТСБОРНИК. В ГОСТЯХ У ГНОМОВ — в 9, 10-30. ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18, 21.

Космос.

ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ — в

Газета выходит четыре раза в неделю

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 167, тираж 23790.